

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

Секретариат

ДРН 5 1991

S

Distr.
GENERAL

S/22447
4 April 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 4 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь срочно проинформировать Вас о критическом положении иракского гражданского населения, пересекающего границы Исламской Республики Иран.

События в Ираке и методы, с помощью которых иракские военные власти расправляются с восставшим иракским населением, привели к тому, что сотни тысяч человек, покинув свои дома, направляются в соседние страны. По предварительным оценкам, в ближайшие несколько дней около 500 000 жителей Ирака попытаются пересечь границу и проникнуть в Иран.

Сегодня к полудню более 110 000 иракских граждан уже пересекли границу, причем более 45 000 человек - в северной части страны. Сотни тысяч иракских граждан на автомобилях, колонна которых растянулась более чем на 60 км, движутся в Иран в направлении по единственному шоссе, проходящему через пограничный пост Хаджи Омран. Тысячи других иракских граждан, включая стариков и детей, многие из которых в невыносимых условиях преодолевают этот маршрут босиком по горным районам севера страны, пытаются избежать столкновения с военными и ищут убежища в Исламской Республике Иран. Движение беженцев наблюдается и на юге страны, хотя там этот процесс развивается более медленными темпами.

Приверженная своей традиционной политике Исламская Республика Иран, невзирая на трудности, с которыми она сталкивается, открывает свои границы для спасающегося от репрессий иракского населения, с тем чтобы избавить его от страданий. Поток беженцев в сочетании с явными экономическими и социальными проблемами вызывает напряженность и хаос на границах Исламской Республики Иран.

Сохранение подобного положения и его последствия для соседних с Ираком стран приведет к возникновению угрозы для регионального мира и безопасности. Страдания иракских беженцев и вызываемый ими международный резонанс, а также их последствия для регионального мира и безопасности требуют согласованных действий Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и являются крайне необходимыми с политической и гуманитарной точек зрения.

/...

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Камаль ХАРРАЗИ
Посол
Постоянный представитель
